

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 86 (18262)

Среда 31 октября 2001

Коротко

ЗАВТРА, 1 ноября, в редакции газеты "Наше время" - "Прямая линия" с начальником Яйского РОВД подполковником Василием Александровичем БРЮЗГИ-НЫМ. Готовьте самые злободневные и острые вопросы, и с 14 до 16 часов мы ждём ваших звонков по телефону: 2-11-44.

СВОЙ 10-летний юбилей отмечает завтра коллектив межрайонного расчёто-кассового центра. Трудятся здесь 17 человек - люди долга, добросовестные и грамотные, принципиальные и отзывчивые. Именно так о них отзываются в коллективах казначейства, бюджетных организаций, которые обслуживаются в РКЦ. С юбилеем вас, успехов, здоровья и благополучия!

В ПОНЕДЕЛЬНИК - с богослужения начали свою работу в храме Онуфрия Великого курсы для педагогов городов и районов севера Кузбасса по предмету "Основы православной культуры".

В ШКОЛЕ №2 29 октября открылись курсы переподготовки учителей-математиков района.

БЕССЛАВНО закончилась история существования общежития по ул. Жуковского в Яе. Жильцы расселены, а у здания после реконструкции появился новый хозяин. Районные власти предполагают, что здесь найдёт своё новое пристанище РОСТО (ДОСААФ).

В ПЯТНИЦУ наш военкомат проверяла областная комиссия во главе с военкомом области.

ПОЧТАЛОН - профессия опасная. Это подтверждает последний случай. Почтальонку, разносившую корреспонденцию на ул. 8 Марта, остановил 13-летний грабитель и отобрал сумку, с которой попытался скрыться. Сотрудники милиции оперативно задержали юного нападчика, иначе подписчики не смогли бы в тот день получить газеты, журналы и письма, а почтальон распрощалась бы с тысячей рублей, которые лежали в похищенной сумке.



К Дню работников сельского хозяйства

Хвала рукам, что пахнут хлебом!

На вопросы нашего корреспондента отвечает начальник районного управления сельского хозяйства Геннадий СЕДЫХ.

Наш вклад в кузбасский миллион

Хлеборобы Кузбасса славно потрудились в этом году, получив миллион тонн зерна. Геннадий Васильевич, а каков вклад нашего района в этот миллион?

Вклад хлеборобов нашего района - 38 тысяч тонн зерна. Урожайность в бункерном весе - 17 центнеров с гектара. Получен один из лучших урожаев за все годы существования района. Сре-

ди полеводов колхозных хозяйств отличились первомайцы. Это им удалось получить в амбарном весе по 22 центнера с гектара. Отменный урожай для нашего района получен фермерским объединением "Улановское-2" - 25 центнеров с гектара. Как всегда, хороший урожай у фермеров Боровцова, Юрченко, Дубинина и др. Пер-

вомайские хлеборобы вместе с фермерами произвели половину всего зерна в районе! Мы закончили уборочную в первой пятёрке районов области.

- И что за причины, обусловившие такой рост урожая?

(Окончание - на 2-й стр.)

Актуально!

Суровские родители бьют тревогу!

Их детей опять лишили школьных знаний

Сейчас в образовании идут большие перемены: применяются новые передовые образовательные программы, ведётся углубленное изучение некоторых предметов, вводится совместная компьютеризация. Всем детям обещают доступ в интернет... Нашему поколению можно только позавидовать, какие грандиозные возможности для получения знаний открываются перед детьми. Но, к сожалению, не перед всеми. Стыдно даже об этом писать, но в начале XXI века, когда технический прогресс и человеческий разум достиг запредельных высот, в нашем районе есть дети, которые даже при самом большом желании не имеют возможности посещать школу. О каком качестве их знаний можно говорить, если 22 ребёнка из Суровки полмесяца не учились в школе в сентябре, а с 24 октября опять вместе школьных уроков просиживают дома. Не всегда попадают в школу и девять старшеклассников из Данковки.

Владимир Исаев - директор Кайлинской

школы:

Мне очень жалко этих детей, ведь они по сути оказываются брошенными на произвол судьбы. Они не только не могут нормально учиться, но и не участвуют в школьных мероприятиях, которые у нас постоянно проводятся. Если ребёнок пропустит два-три дня школьных занятий, то для учителей создаются большие трудности. Нужно проводить дополнительные уроки, а возможностей нет, потому что детям нужно вовремя успеть добраться до дома на автобусе. В конце прошлого учебного года ребята из Суровки и Данковки почти два месяца тоже не имели возможности приезжать в школу, а потом ведь им пришлось сдавать экзамены...

Старшеклассники из Данковки сейчас почти все посещают нашу школу, они добираются до Кайлы на рейсовом автобусе. А потом на нём же могут уехать домой только в 17 часов 30 минут. В Суровке же школы нет вообще, и из этой деревни в учениках почти одни малыши. Родители не рискуют отправить ребёнка на рейсо-

вом автобусе, поэтому дети и не посещают уроки. После того, как в конце сентября в нашем хозяйстве побывал губернатор, и родители поставили перед ним проблему доставки суворских детей в школу, вроде бы все наладилось. С 26 сентября их начали каждый день возить на автобусе. Но... 24 октября у автобуса вышел из строя двигатель, и теперь дети из Суровки опять не учатся.

Александр Альков - глава администрации Кайлинской территории:

Для меня это сейчас самая острая проблема. Как её решить? Об этом думаю и днём, и ночью. Сломанный двигатель автобуса сняли, повезём к Баеву в ремонтно-техническое предприятие ремонтировать. Буду изыскивать средства на оплату проезда детей на рейсовом автобусе. На это нужно затрачивать по 120 рублей в день. На сельскую администрацию после посещения хозяйства А. Тулеевым целевым перечислением поступило 150 тысяч рублей на приобретение нового автобуса. Но это только половина суммы от стоимости автобуса. Столько же нужно ещё к ней

добавить. Где взять эти деньги, пока не знаю. Буду разговаривать с директором хозяйства и главой администрации района.

Александр Пикулев - директор ПСХК "Первомайский":

Я отдал в районный бюджет 250 тысяч рублей, но отдачи не вижу. Даже детей из Суровки в школу не возят...

Сергей Черкасов - и.о. заместителя главы администрации района по социальным вопросам:

С этой недели дети из Суровки и Данковки будут доставляться в Кайлинскую школу автобусами управления образования района.

Как видим, и в наше время бывает непросто решить проблему неграмотности. Особенно детей из так называемых малых деревень. Через несколько лет этим детям предстоит обустраивать нашу жизнь. О какой компьютеризации с ними можно говорить, если даже не все они знают, как выглядит школьный глобус?

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Прозрачный бюджет

За прошедшую неделю в район поступило 2652,2 тысячи рублей. В том числе на заработную плату - 1726,6 тысячи рублей, на текущие расходы - 925,6 тысячи рублей. Заработная плата (в тысячах рублей): просвещение - 1000, здравоохранение - 213,4, культура - 51,5, страховая медицина - 260, соц помощь - 91,6, приют "Огонёк" - 56,5, Щербиновский дом инвалидов - 51,9, администрация района - 2. Текущие расходы (в тысячах рублей): ПОЖКХ - 200, ПСХК "Первомайский" - 20, агропроммехмонтаж - 10, просвещение - 48,6, здравоохранение - 179,5, культура - 7,1, страховая медицина - 20, методлитература - 1,5, выплаты на опекаемых - 157, соц помощь - 5,2, соцзащита - 2, приют "Огонёк" - 3, по Закону о ветеранах - 79, погребение - 5,2, детские выплаты - 3, территории сельских Советов - 42,2, администрация района - 9,3, поссовет - 5, редакция - 8, РОВД - 15, военкомат - 12, пожарная охрана - 3, райбытупправление - 90.

Вниманию населения!

На основании телефонограммы ВМО "Кузбассэнергосбыта" №375 от 25.10.2001 года было намечено ограничение эл.потребления базы ПОЖКХ, задолженность которого составляет перед ЗАО "Яйская РЭС" 4667,2 тысячи руб. По прибытии на базу инспектора ВМО энергосбыта Дубровского А.В. и гл. инженера ЗАО "Яйская РЭС" Немыкина В.А. директором ПОЖКХ Осипюком Ю.А. был дан отказ на введение ограничения.

В связи с этим ВМО "Кузбассэнергосбыта" возможно будет производиться отключение эл.энергии потребителям, находящимся в районе конторы ПОЖКХ, совместно с их базой.

Администрация РЭС.

Хвала рукам, что пахнут хлебом!

(Окончание.
Начало - на 1-й стр.)

- Лучше к земле стали относиться наши люди, грамотнее. Например, уже в этом году имеем девять тысяч гектаров паров, более десяти тысяч - зяби. Хорошо работают в этом плане в "Первомайском", "Надежде", "Анжерском" и в фермерских объединениях.

Принята районная программа плодородия. Она предусматривает вложение средств, полученных от земельных платежей, в развитие земледелия. Благодаря этой программе уже закуплено дизельного топлива на 350 тысяч рублей, которое в следующем году будет использовано на обработку паров и вспашку многолетних трав в ПСХК "Яйский", "Бекетский" и в совхоз "Анжерский". Следующую партию средств мы намерены вложить в приобретение минеральных удобрений и гербицидов для этих хозяйств. А за четыре года мы должны включить в программу все хозяйства района. Причём, чем больше хозяйство будет обрабатывать паров, тем больше получит средств по этой программе.

- А удобрениями и семенами хозяйства самостоятельно занимаются!

- Кроме "Первомайского" и фермерских хозяйств, никто не может купить удобрения. Нет средств. А опыт "Улановского-2" показывает, что средства, вложенные в землю, окупаются. Нынче это объединение закупило элитные семена, обработало всю свою землю и внесло под посевы сложные и изоточные удобрения. Это позволило фермерам "Улановского-2" в первый год своей работы получить превосходный урожай.

Долг платежом красен

- Смогут ли хозяйства района поправить своё финансовое положение за счёт урожая?

- Учитывая долги прошлых лет, практика никого, за исключением фермеров и "Первомайского", не сможет улучшить финансовое положение. Есть возможность стабилизировать положение в совхозе "Анжерский". Все оставшиеся хозяйства, даже полу-

чив больше зерна, уже сегодня раздали его за долги.

За последние два года мы снизили задолженность за электроэнергию с 12 до 7 миллионов рублей. Если мы сегодня не будем платить за электроэнергию, то нас просто отключат. А долги по налогам ещё больше. Фактически их никто, кроме "Первомайского", не платит. К сожалению, не смогли наши хозяйства принять участие в реструктуризации задолженности по налогам, так как нет средств даже на текущие платежи. Платим только налоги на землю. Их отдаём зерном в районный бюджет.

- Губернатор, выступая на встрече с механизаторами ПСХК "Первомайский", дал указание присоединять слабые хозяйства к сильным...

- Это указание было бы немедленно исполнено, если бы списали долги со слабых хозяйств. А с долгами их никто не возьмёт.

- Геннадий Васильевич, а долги по зарплате селянам снижаются?

- За последние годы мы много сделали для погашения задолженности по зарплате. Во всех хозяйствах, за исключением "Чиндинского", долги небольшие. В "Бекетском" и "Надежде" их нет вообще, хотя в большинстве хозяйств деньгами не дают зарплату уже лет восемь. И размер зарплаты крестьянина далёк от разумной нормы. Например, в "Бекетском" в среднем получают чуть больше 300 рублей. А самая высокая зарплата в "Первомайском".

- А фермеры, вероятно, не испытывают таких финансовых проблем, как колхозные хозяйства?

- Фермеры сейчас столкнулись с той же проблемой, что и колхозы. А именно, с моральным и физическим старением производственного потенциала.

Им также не хватает средств на приобретение новой техники. А сегодня надо рисковать и вкладывать средства в производство. У нас не хватает оборотных средств для того, чтобы идти дальше. Вот тут-то и нужна государственная поддержка сельского хозяйства. Но с каждым годом она уменьшается.

- И поговаривают, что слабым хозяйствам помочь вообще не будут оказывать...

- Да, уже принято политическое решение о том, что в следующем году не будет нам прямых возвратных и без-

возвратных ссуд. А все средства для селян будут отданы банку, где мы попытаемся взять беспроцентные ссуды. Но, как известно, банки преследуют свою собственную выгоду.

Усилим базу переработки

- Геннадий Васильевич, несмотря на принимаемые меры, в районе довольно слабой остаётся перерабатывающая база. Будем ли мы и в дальнейшем зависеть от горожан?

- Мы прикладываем много усилий по реализации молока на "Томскмолоко" через Новониколаевский молочный цех.

Но "Томскмолоко" от нас отказалось по политическим мотивам. Администрация Томской области поставила предприятию задачу, заниматься своими производителями. Бросили нас томичи, не рассчитавшись с долгами.

Теперь мы вынуждены сдавать молоко на Анжерский гормолзавод. Причём, когда работал Новониколаевский цех, конкуренция подталкивала анжерских производителей рассчитываться за продукцию вовремя.

Сейчас же накопилась задолженность в 300 тысяч рублей. Учитывая сложившуюся ситуацию, мы договорились с фирмой "Уголь Кузбасса" о совместной реанимации Новониколаевского молочного цеха. Этот проект пока не выполняется из-за того, что отдельные хозяйства района должны "Углю Кузбасса".

Сейчас планируется построить ещё один молзавод, производительностью в 5 тонн молока в сутки в Турате. За осуществление этого проекта берётся фирма "Эндорон".

И не надо сбрасывать со счетов Ишимский молочный цех. Я уважаю Александра Степановича Мазурика за то, что он вложил много энергии и сил в создание этого цеха. Но что-то у него не западилось в Ишиме.

Идёт сокращение выпуска продукции и приёма молока. Цех, рассчитанный на производство 3 тонн молочной продукции, принимает лишь 300 кг молока в день. Это происходит из-за того, что цех не вовремя расчитывается за сданное населением молоко.

У нас неточный краевой работы с населением. По нашей оценке, реализовывается лишь 40-50 процентов производственного на частных подворьях молока. А погажено бы

продавать до 80 процентов. Наша задача - дать людям возможность реализовать свою продукцию, вовремя получить за неё деньги.

Под нож бурёнок не пустим

- Геннадий Васильевич, часто директора некоторых хозяйств сетуют на то, что общественное животноводство не приносит выигрыш, а только затраты и мучения для людей и животных. Не лучше ли ликвидировать животноводство в таких хозяйствах?

- Действительно, в половине хозяйств коров мучаются. Мучаются и сами люди, которые работают в животноводстве. К сожалению, в стране сложилась тенденция к сокращению логоловья скота. Я считаю, что это ненормальный процесс. Рано или поздно мы пожалеем об этом. Мы можем сегодня в ряде хозяйств избавиться от молочного животноводства. Но это можно сделать только в том случае, если хозяйство будет производить достаточно зерна в течение года. В пример приведу колхоз "Сибиряк" Чебулинского района. Там давно животноводством не занимаются, но зато получают по 30 центнеров зерна с гектара. В этом колхозе зерна достаточно для того, чтобы снабдить им население. Там люди довольны. А у нас зерна не хватит до нового года. И если не будет коров, то уже в декабре не найдется денег на оплату за электричество. Его отключают даже в контуре.

Пусть успешным будет год

- Геннадий Васильевич, ваши пожелания селянам...

- В этом году мы работаем лучше, чем в предыдущем. Получили не только хороший урожай, но и увеличили производительность в животноводстве. Позитивные тенденции в сельском хозяйстве района наметились. Желаю, чтобы следующий год был еще более успешным. Спасибо хлеборобу, крестьянину за выложенный труд. Желаю всем селянам здоровья и жажды на лучшее будущее.

Игорь АЛЕХИН

К 65-ЛЕТИЮ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

Ударные шестидесятые

22 года жители нашего района узнавали о событиях из "Колхозной правды". В архиве редакции сохранился один из последних номеров районки с этим звучным названием. Он вышел в свет 19 января 1961 года.

Из выходных данных газеты мы узнаём о том, что "Колхозная правда" в то время являлась органом Анжеро-Судженского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Хотя в газете по-прежнему много места уделялось партийным декларациям, производственным планам, во время хрущевской оттепели стали появляться и материалы о повседневных проблемах человека, о его духовном мире и окружающей среде.

Хрущевские преобразования на селе, по всей видимости, привели в том же году к смене названия газеты. К тому времени многие колхозы по указанию партии стали объединять в большие совхозы. Старое название газеты "Колхозная правда" не совпадало с курсом партии. Придумали новое: "За коммунизм". Это название продержалось недолго, до 1962 года, когда его сменили на "Свет Ильича". А после объединения Янского района с Ижморским, в 1963 году, нашей газете в наследство от ижморской досталось название "Вперед, к коммунизму".

Судя по содержанию, главной задачей "Колхозной правды" была пропаганда решений Коммунистической партии и новаторских идей её первого секретаря Никиты Хрущёва, а так же ударного труда населения района. Например, на первой странице газеты опубликовано сообщение о трудовых победах коллектива ЦРММ под заголовком "На трудовую вахту". С большим воодушевлением трудится коллектив Центральных ремонтных мастерских в дни работы пленума ЦК КПСС. Декадное задание выполнено на 105 процентов. Особенно хорошо работают прессовщик Василий Гержот, формовщик Николай Филиппов, моторист Пётр Юров, электрослесарь Виктор Павлов, токарь Михаил Наборский.

Эта газета была органом партийного комитета совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся. В 1964 году она выходила тиражом в 5000 экземпляров. Печатали газету в Яйской районной типографии. Номер "Вперед, к коммунизму!" стоил 2 копейки.

В 1966 году из Янского района выделили Ижморский. Однако до мая 1967 года "Вперед, к коммунизму" продолжала рассказывать о жизни двух районов. И только в середине мая в Ижморском стала выходить собственная районная газета.

Игорь АЛЕХИН

ПОВЕГ Психи так не поступают

В Яйском РОВД на днях зарегистрирован факт без вести пропавшего молодого человека со ст. Судженка. Теперь его поисками занимаются не только яйские милиционеры, но и ижморские, тайгинские, анжерские, томские и красноярские.

А исчез он ещё 27 сентября около 20 часов, когда... сбежал из машины "Скорой помощи" при перевозке его из милиции (где беглец должен был отбывать административное наказание) в стационар районной больницы. В тот вечер автомобиль "Скорой помощи" припарковали на перекрёстке, а в этот момент беглец, жаловавшийся на страшные головные боли, ловко открыл двери автомобиля и убежал. Вот и вперь после этого таким больным...

С праздником, труженики ПСХК "Первомайский"!

Поздравляем с профессиональным праздником коллектива работников ПСХК "Первомайский"! Успешно для нашего хозяйства проходит нынешний год. Мы получили рекордный для района урожай зерновых. С каждого гектара намолотили по 26 центнеров зерна. Засыпали в амбары без малого 10 тысяч тонн хлеба. Заготовили достаточное количество кормов и наращиваем продуктивность в животноводстве. Желаем колективу хозяйства дальнейших успехов, благополучия семьям наших работников. Здоровья вам, счастья и всего наилучшего!

Александр ПИКУЛЁВ,
директор ПСХК "Первомайский",
администрация ПСХК "Первомайский"

Такого урожая ещё не знала яйская земля

Если бы в годы строительства коммунизма совхоз намолотил в нашем районе по 26 центнеров зерна с гектара в бункерном весе, то его директора сразу бы представили к правительству награде, а коллективу вручили бы переходящее Красное знамя. Но такого богатого урожая в прежние годы не было. И сегодня добиваться рекордных урожаев побуждают не призывы и награды, а конкретная финансово-экономическая выгода. Представьте себе гору зерна весом в 9903 тонны. Эти тонны потекут на рынок и вернутся в "Первомайский" денежными средствами, которые будут направлены на дальнейшее развитие хозяйства, на укрепление благосостояния селян.

"Секреты" успеха

Директор ПСХК "Первомайский" Александр Пикулёв охотно делится "секретами" успешной работы своего коллектива. Они в планомерной, кропотливой работе с землёй, семенами, техникой. В этом году обновили семена. Завезли питомник "Тулунский-12", в одном из отделений посеяли высокурожайную пшеницу "Ирень". Под грохоты первомайцы внесли 500 тонн минеральных удобрений. Активно занимаются сидератами. Технология заключается в том, что из простой соломы получается отличное органическое удобрение. На 15 комбайнах установлены измельчители соломы, которая, попав в почву в измельченном виде, превращается в удобрения. И первомайцы не знают, что такое весновспашка. Сеют только по парам и зяби.

Чтобы сохранить урожай

Года три назад Александр Григорьевич сетовал, что трудно стало перерабатывать и хранить возросшие объёмы хлеба. Старенькие сушилки, низенькие зерносклады уже не соответствовали возросшим объёмам зерна. Тогда директор поставил задачу расширить базу по переработке и хранению продукции: растениеводства. В этом году введена в эксплуатацию новая сушилка в Кайле. На зернотоце уложили более 5 тысяч квадратных метров асфальта. Построен второй вместительный зерносклад. В Данковке начат монтаж ещё одной польской сушилки. Теперь ПСХК "Первомайский" не зависит от городских перерабатывающих предприятий. Может хранить зерно до того времени, пока щёны на него не подрастут. Тогда хозяйство сможет получать большие прибыли.

Обновляют технику

В ПСХК "Первомайский" ежегодно находят средства на покупку новой техники. Так, в нынешнем году хозяйство приобрело новый "Енисей" и трактор ДТ-75. Перед началом сезона обновили сеялки и культиваторы, взяли новые рулонники. Автомобильный парк пополнили ГАЗ-53, "Газель", "УАЗики". К следующей уборочной директор планирует заменить три старенькие "Нивы", которые при уборке высокого урожая допускают много потерь зерна, на новые "Енисеи".

Не только производят, но и перерабатывают

По подсчётам Александра Пикулёва, собственная перерабатывающая база даёт хозяйству до 70 процентов дополнительной щепы продажи. Например, молоко "Первомайский" продаёт в среднем по 5 рублей 60 копеек за литр, в то время как другие хозяйства сдаают его по 3 рубля 50 копеек. Такая разница в цене объясняется тем, что в "Первомайском" работает собствен-



На снимке:
передовая бригада животноводов
Кайлинского
отделения
ПСХК
"Первомайский":
Татьяна Зиганшина,
Клавдия Нестерова,
Ольга Зубарева,
Елена Акулова,
Любовь Волкова
и управляющий
Михаил
Гаммершмидт.

Фото
Балерия
Язовского.

ный молочный цех. Поэтому хозяйство почти не зависит от крупных городских молокоперерабатывающих предприятий и определяемых ими низких закупочных цен. В хозяйстве работают собственная мельница и пекарня, которая обеспечивает жителей Кайлинской территории хлебом.

Работают с прибылью

Слаженная, грамотно организованная работа коллектива позволяет ежегодно получать прибыль. По предварительным оценкам, в нынешнем году она составит 10 миллионов рублей. Это позволяет не только развивать материально-техническую базу предприятия, выплачивать зарплату и премии работникам кооператива, но и вносить налоговые платежи. Заплатив все текущие налоги, ПСХК "Первомайский" вступил в реструктуризацию задолженности по налогам и сборам. Только в районный бюджет хозяйство перечислило 250 тысяч рублей.

Герои уборочной

Главное богатство хозяйства - труженики полей и ферм. Ежегодно подводятся итоги соревнования. Лучших награждают премиями. В этом году наивысший результат среди комбайнеров получил Андрей Карпекин. Он намолотил 775 тонн зерна. Владимир Курдинков занял второе место, намолотив 754 тонны зерна. На третьем месте - Олег Спиридонов - 725 тонн. Все они работали на новых "Енисеях" и получили премии по 10 тысяч рублей.

На комбайнерах "Дон" лучший результат показал Сергей Малютин (692 тонны), на втором месте Александр Дмитриев (677 тонны), на третьем - Алексей Ксензов (674 тонны). Эти комбайнеры награждены премией по 6 тысяч рублей.

На "Ниве", которой более 10 лет, провёл страду Василий Богданов. И достиг высокого результата, намолотив 658 тонн зерна. В награду - 10 тысяч рублей. А Валерий Шашок, намолотивший на старенькой "Ниве" 608 тонн, заработал 7 тысяч рублей. Самый старый комбайн у Юрия Сероухова. Его "Енисей" прослужил уже более 15 лет. На такой изношенной технике Юрий смог намолотить 418 тонн зерна и получить 4 тысячи рублей премии. 19 комбайнеров ПСХК "Первомайский" за отличную работу награждены премиями от 4 до 10 тысяч рублей.

Большой вклад, в успешное завершение уборочной, внесли работники сушильных комплексов. Первое место занял коллектив Кайлинского сушильного комплекса, который переработал 3054 тонны зерна с рефакцией 11,3 процента. Коллектив Кайлинской сушилки награждён премией в 10 тысяч рублей. На втором месте - работники Данковской сушилки, которые переработали 3836 тонн зерна с рефакцией 15,2 процента. Они заработали 7 тысяч рублей. Третье место заняли суворовские сушильщики, которые переработали 3964 тонны зерна с рефакцией 17,5 процента.

И кормов достаточно

Успешно в этом году прошла и кормозаготовительная кампания. Кормов хватит не только для собственного животноводства, но и на продажу. Заготовлено 1519 тонн сена. Наибольший вклад внесло звено первого отделения, заготовившее почти половину всего сена. В составе звена работали Сергей Севастьянов, Алексей Козлов, Юрий Сероухов, Владимир Курдинков, Алексей Гусаров, Равиль Сай-

футдинов, Виктор Салаженцев. Звено награждено премией в 20 тысяч рублей.

Второе место заняло звено Суровского отделения, заготовившее 350 тонн сена. Здесь отились Валерий Якупов, Николай Сусоев, Анатолий Узиков. Механизаторы заработали премию в 10 тысяч рублей.

Превосходно прошла в "Первомайском" заготовка сенажа, запасено 11069 тонн, что на 21,5 процента выше плана. На его заготовке работали 3 КСК. Лучший результат показал Алексей Севастьянов, который с 404 га получил 8287 тонн зелёной массы. Михаил Васильев с 273 га - 5543 тонны, а Геннадий Протасов с 234 га - 4621 тонну.

Бесперебойно вывозили зелёную массу с поля водители ПСХК "Первомайский". Лучший результат показал Александр Нагаев. На автомобиле ГАЗ-53 он совершил 466 рейсов. Олег Якупов сделал 436 рейсов, Александр Дьяконов - 416, Алексей Денисович - 404, Александр Протасов - 365, Юрий Судин - 386, Михаил Жёлтышев - 383, Виктор Дьяконов - 349. На трамбовке сенажа работали Иван Зевякин и Андрей Ксензов. 15 механизаторов, работавших на заготовке сенажа, получили премию в 70 тысяч рублей.

Растут надои и привесы

Не хлебом единым живёт ПСХК "Первомайский". Ежедневный доход здесь приносит и животноводство. Нынче в Суровке достраивается коровник на 100 голов, произведён капитальный ремонт двух коровников и двух телятников. Растут надои молока. Так, за 9 месяцев текущего года удач от одной фуражной коровы составил 2564 кг молока, что на 62 кг больше показателя прошлого года.

Наивысший результат - у животноводов Кайлинского отделения. Они надоили от каждой коровы за 9 месяцев по 2753 кг молока. На втором месте - суворовские животноводы - 2579 кг. Третье место занимают данковские животноводы - 2310 кг.

Среди доярок лучший показатель у Татьяны Зиганшиной (2972 кг). Второе место занимает Елена Акулова (2951 кг). В приёрах также Ольга Зубарева (2926 кг). Хорошо работают Галина Гавшина (2881 кг) и Елена Циркумова (2871 кг).

Поголовье молодняка за 9 месяцев выросло до 1078 голов, что на 14 процентов больше прошлого года. Растут и привесы. Среднесуточный привес одной головы КРС - 495 граммов, что на 120 г больше прошлогоднего показателя..

По всем показателям уверенно лидирует Кайлинское отделение (управляющий Михаил Гаммершмидт, бригадир полеводов Владимир Городилов, бригадир животноводов Клавдия Нестерова). На втором месте - Суровское отделение (управляющий Александр Самыгин, бригадир животноводов Любовь Машкеева).

Коллектив ПСХК "Первомайский" уверенно смотрит в будущее и с каждым годом укрепляет свои позиции. Так держать, первомайцы!

Игорь АЛЕХИН.

Примите поздравления!

От всей души
поздравляем с днём рождения
ТАКБАЕВУ Веру Васильевну!
Мы хотим тебе пожелать
Всегда - весной, зимой и летом -
Улыбок, радости, добра
И чистых утренних рассветов.
Будь счастлива!

**МАТЮШИНСКИЕ,
КОЗЛОВЫ, ШНАЙДЕР.**

Поздравляем с 18-летием
дорогого внука
ГРИШАКОВА Анатолия!
Пусть будет так, как хочешь ты,
Пусть ожиданья не обманут,
И все прекрасные мечты
Пускай действительностью станут.
Баба МАША и дед БОРЯ.

С 18-летием дорогого, любимого
сына и брата
ГРИШАКОВА Анатолия!

Хотим поздравить
с днём рождения
И счастья в жизни пожелать!
На жизнь не стоит обижаться,
Не стоит в жизни унывать.
Пусть будет всё: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой,
А если очень трудно будет,
То знай, что мы всегда с тобой.
МАМА, ПАПА и БРАТЬЯ.

Поздравляем с 18-летием
ГРИШАКОВА Анатолия!

Вот и детство прошло,
вот и юность наступила
Мы желаем тебе,
чтоб счастливым ты стал,
Живи тревог не зная,
живи друзей любя,
И пусть невзгоды жизни,
все обойдут тебя.

**Дядя ВАСЯ, тетя ЛЕНА, МАКСИМ,
ПЕТЯ, ТОЛИК, ФИДЕЛЬ,
МАРИНА и ВАСЁК.**

Поздравляем с 16-летием
дочь и сестрёнку
БАТУРА Елену!

Тебе всего - 16,
Весь мир лежит у ног.
Ты лучшую дорогу
Найди средь всех дорог.
Уверенно и смело
Смотри в глаза судьбе
И выбери то дело,
Что счастье даст тебе.
Друзей найди надёжных,
Любовь свою найди,
Путей не бойся сложных,
Всегда вперёд иди!
ПАПА, МАМА, сестрёнка РИТА.

Поздравляем с 70-летним
юбилеем нашего дорогого
и любимого папы, дедушки

**СЕЛИВАНОВА
Николая Павловича!**
С днём рождения - нашу люби-
мую мамочку
**СЕЛИВАНОВУ
Марию Дмитриевну!**

Единственным родным,
неповторимым.
Мы в этот день спасибо говорим,
За доброту и сердце золотое
Мы, папа, мама, дёдушка
и бабушка,
Вас благодарим
Пусть годы не старят вас
никогда,
Мы, дети и внуки, все любим вас!
Желаем здоровья,
желаем добра,
Живите долго-долго -
вы всем нам нужны.

**Дочь Елена, зять ВАСИЛИЙ,
внуки МАКСИМ, ПЕТЯ, ТОЛИК.**

Поздравляем с 70-летним
юбилеем дорогого дедушки
и прадедушки **СЕЛИВАНОВА**

**Николая Павловича,
бабушку и прабабушку
СЕЛИВАНОВУ
Марию Дмитриевну!**
Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы.
Душевного богатства и здоровья!
Желаем мы от всей души.
Внуки **МАРИНА, ФИДЕЛЬ** и прав-
нук **ВАСЯ**, г. Кемерово.

"ЧП Ахмадеева" предлагает
оптом и в розницу:

макаронные изделия 0,45 кг (4.8), 0, 4 кг (4.4), 3 кг и
5 кг (8.4 за 1 кг); рыбу с/м (15 наименований), солё-
ную, вяленую, холодного копчения; дрожжи 1 кг
(15.55), отруби (1.6), цемент (1.12), масло подсолнеч-
ное (23.0 за 1 кг) по ценам ниже рыночных. Весь
товар сертифицирован. Закупаем: мясо - свинину, го-
вядину (цены - договорные). Аянжеро-Судженск, ул.
Водоканальная, 29 "а", телефоны: 2-00-01, 2-00-54.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар; мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг);
мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы
в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм;
Мак; пряники (от 13.30); печенье "Томский кондитер" (от
15.10); кардамель "Савинов" в ассортименте, каша "Быстров"
в ассортим., чупа-чупсы; майонезы; кетчуп; крем-паста;
горчица из завода "Програноль"; дрожжи "Томские"; масло
подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сало;
пивоидло; сода; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1.2; 1.8); специи
в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассор-
тимент чая, кофе; пиво "Бочкарев", "Бадаевское", "Балтика",
"Арсенальное", "Винат", "Сибирская корона", колбасы и
паштеты "Гурман" от производителя, соки "Чемпион", "Моя
семья", "ВВ" (фас. 0.2, 1, 2 л). В Аянжеро-Судженске: ул.
Горячая, 12 "а" (бывший соляной склад, напротив Горно-
го техникума). Тел.: 4-21-00.

1000	кухни, столы, табуреты	1000
обеденные группы		
опт, розница		
КРАСНОЯРСКАЯ КУХОННАЯ МЕБЕЛЬ		тел. 3-26-40
		тел. 3-73-40

Обращайтесь по адресу: пос. Рудничный, ул. Советская, 6. Телефоны: (253) 3-26-40, 3-73-40.

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: окорочка (40), бедро кур. (39.5), масло "Крестьянка" (36.50), камбала (23.8), мантай (32.2), мойва (20.5), сельдь т/о (19.8), терпуг (24), сардельки (41), сосиски "Гриль" (18.5), ассорт. рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбасы. изд.. Справки по тел.: 2-55-78. Работает отдел розничной торговли, свежемо-
роженой рыбы и колбасных изделий по адресу: *ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС*. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-65-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

Юридические услуги

Оформление договора купли-продажи, дарения домов, квартир, земельных участков. Обращаться: ул. Советская, 3 (здание ООО "Сиб-Эл-Я").

Скорбят

Коллектив ПСХК "Первомайский" выражает соболезнование семье Пикулевых в связи со смертью их мамы и бабушки **СУСЛИКОВОЙ Анастасии Петровны**.

Коллектив коррекционной школы выражает соболезнование воспитателю Платоновой Натальи Павловне по поводу смерти её матери **СОСУЛИНОЙ Анны Петровны**.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **ПОПОВА Константина Григорьевича**.

и выражает соболезнование родным и близким.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **КУРИЛОВА Наримана Ивановича**.

и выражает соболезнование родным и близким покойного..

Гл. редактор Т.И. Ананьева

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4200 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 6096. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 30 октября в 13.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бюлдини.

Продают

Продам воротник чернобурой лисы, б/у 1 сезон. Телефон: 2-11-67, после 18 часов.

Продам стиральную машину, электропечь "Тайга", кухонный стол, буфет, железные бочки - всё б/у. Обращаться: ул. Новосибирская, 49. Телефон: 2-27-29.

Продам автомобиль ВАЗ-2101. Требуется ремонт двигателя. Обращаться: ул. Жуковского, 14-4.

Продаётся гараж. Цена - 2000 руб. Обращаться: ул. Заводская, 28.

Продам сено. Звонить в Марьевку: 2-44-53.

МУП "Райтопсыбт" продает уголь по цене 230 рублей за 1 тонну. Заявки принимаются до 7 ноября. Обращаться: Яя, ул. Советская, 17, кабинет №4.

Продам "Москвич"- "каблучок" и жеребчик (1 г. 6 мес.). Обращаться: с. Марьевка, ул. Новая, 2-2.

"Электросвязь" извещает

Яйский цех электросвязи извещает абонентов, имеющих радиоточки, что срок оплаты за радиотрансляционную точку до 10 числа месяца, следующего за оплачиваемым (пример: за октябрь до 10 ноября включительно). За несвоевременное внесение абонентской платы за радио будет начисляться штраф, на основании приказа №4 "А" от 17.10.2001г., за каждый день просрочки в размере 0,5% от платы за основную радиоточку.

Администрация Яйского цеха электросвязи.

С 01.11.2001г. вводится доплатительная услуга телеграфной связи "доставка телеграмм на художественном музикальном бланке". Приглашают всех желающих поздравить родных и близких на музикальных открытках.

Администрация цеха электросвязи.

31 октября. Восход солнца - 7.35; заход - 16.30, долгота дня - 9.15. Восход луны - 17.05; заход - 6.02. Перв. четв. - 24 окт.

ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с января 1996 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года; свидетельство о регистрации №2.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный, реклама, и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.); 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.); 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.); 2-15-48 - отдел социальных вопросов (Гимаева В.Г.); 2-18-83 - подниска, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.); 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.); 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.).